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Ευρωπαϊκή Ένωση 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο  

 

 
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 

                                               Η ιδιαιτερότητα που παρουσιάζουν οι σχετικές 
διαδικασίες εκκινούν από τη διαπίστωση, ότι κάθε κοίτασμα μεταλλευτικού ή 
βιομηχανικού ορυκτού, είναι ένα χωροθετημένο από τη φύση λατομείο. Στο πλαίσιο 
αυτό, είναι απολύτως αναγκαίο το πλέγμα των νόμων και  διατάξεων,  και κυρίως η 
μεθοδολογία του ελέγχου, να βοηθά ή τουλάχιστον να μην παρεμποδίζει την 
εξορυκτική δραστηριότητα, με την προϋπόθεση ότι αυτή  σέβεται το Περιβάλλον.  

Η μελέτη του ρυθμιστικού κόστους που πραγματοποιήθηκε εστιάζει, α) στους 
τακτικούς ή και έκτακτους ελέγχους από τις αρμόδιες αρχές, β) στις ανά πενταετία 
ανανεώσεις των ΜΠΕ, καθώς και γ) στις υποχρεώσεις τήρησης των δελτίων 
δραστηριότητας, προκειμένου να αναδείξει τα κυριότερα προβλήματα και να 
προτείνει αναγκαίες και άμεσα εφαρμόσιμες λύσεις.   

Ειδικότερα τα θέματα που θα απασχολήσουν τους συμμετέχοντες της συνάντησης 
επικεντρώνονται σε:    

• Εμπόδια και ανασχέσεις κατά την εξορυκτική δραστηριότητα, που 
προέρχονται από την υποχρέωση συμμόρφωσης προς την Περιβαλλοντική 
νομοθεσία και τον τρόπο με τον οποίο την ερμηνεύει και την εφαρμόζει η 
δημόσια διοίκηση. 

• Λειτουργία του ελεγκτικού μηχανισμού και ζητήματα συναρμοδιότητων και 
επικαλύψεων.  

• Εκτιμήσεις για το δυσανάλογα υψηλό, ως προς την πραγματική ωφέλεια στο 
Περιβάλλον, ρυθμιστικό κόστος με το οποίο επιβαρύνονται οι επιχειρήσεις, 
προκειμένου να τηρούν τις υποχρεώσεις συμμόρφωσης  προς την 
Περιβαλλοντική Νομοθεσία.  

• Εξορθολογισμό και απλοποίηση διαδικασιών ελέγχου  και λοιπών 
υποχρεώσεων τήρησης και υποβολής στοιχείων προς τις αρμόδιες αρχές  

Στόχος είναι μέσα από την ανταλλαγή απόψεων ανάμεσα σε υψηλόβαθμα στελέχη 
της ∆ημόσιας ∆ιοίκησης και του Ιδιωτικού Τομέα, να εξαχθούν συμπεράσματα και 
κυρίως να αναζητηθεί ένας κοινά αποδεκτός τρόπος υλοποίησης (road map) των 
αναγκαίων αλλαγών, με τελικό στόχο την προστασία του Περιβάλλοντος χωρίς τον 
αναίτιο περιορισμό της επιχειρηματικής λειτουργίας.  

ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 5:  
Έλεγχος τήρησης περιβαλλοντικής νομοθεσίας σε εξορυκτικές 

δραστηριότητες 

Σύντομη περιγραφή 


